

日五十年三月二十五國民

## 本校藝術中心完工

舉辦多項慶祝活動  
黃杰主席提供名書法  
關西合唱團來校演唱

【本刊訊】施工半年之本校藝術中心，已於今年寒假完工，復經月餘日之籌備及佈置現已全部就緒。校方為慶祝此一新建築之落成，與啟發同學普遍欣賞中西藝術，特於三月十五日起至十七日止，舉行一連串之活動，歡迎本校師生參加，茲將活動日程誌後：

(一) 十五日下午四時在該中心舉行奉獻典禮。  
(二) 十五晚七時半在該中心舉行音樂會，節目包括管弦樂五重奏，三重奏，女高音獨唱，男聲四重唱，小提琴獨奏，合唱等。  
(三) 十六日下午二時半戲劇講座。  
(四) 十六晚七時半音樂會，在學生中心舉行。

時卅分音樂崇拜在學生中心舉行，由臺南神學院聖歌隊擔任，胡中奇，楊英風，萬輝諸先生之作品，橫笛，樂鐘，合唱等。

(五) 十七上午十時十分在銘賢堂由日本關西學院合唱團擔任演唱，該團在過去九年中，連續獲得日本全國合唱比賽冠軍。

(六) 十七晚七時半在該中心舉行音樂會，節目頗為難得。一法。(2)繪畫部份由臺灣五月畫會會員展出，包括劉國松，莊詰，馮鐘睿，韓湘寧，彭萬輝諸先生之作品。

按一本新型之藝術中心，由陳其南主任設計，其基本精神，超越傳統傳之束縛，而富於新興趣，不論在美觀與實用方面，均足道之處，全面積九百平方米，造價值新臺幣七十五萬元，全

部建築由四部份合併，一為小型音樂廳，可容納聽眾一百五十人，二為音樂練習室，各室獨立，室內有隔音設備，室外別緻之遮陽裝置，可作為單獨練習器樂之用，三為小型畫廊及畫室，作爲書畫展覽及學術研習之用，四為教室備有關於藝術演講及討論之用，以上四部環繞四周當中形成一庭園，該院頗具特色，既為一般之庭院通風，又可為露天之圓劇場，透光，美觀，又可為露天之圓劇場，與小音樂廳相連接，此外由該團契編之葡萄園，預定四月十四日出版，本期

自然景色之美，均能引人入勝，而與該建築之性質相配合。惟有屋頂之佈置，令人有奇怪之感！

私立東海大學主編

# 東海大學校刊

期二八

【本刊訊】本學期團契各組集會地點學業經排定於次：

(一) 基督教文選組：顧敦鍊院長府上

(二) 使徒行傳組：李泰德院長府上

(三) 詩篇組：陳兼善指導長府上

(四) 新約簡介組：高振華先生府上

(五) 當代問題組：陳有忠先生府上

(六) 國際問題組：王靜芝等書齋繼宗，王靜芝等書



百萬募款雖有進展

然距目標仍為遙遠

（本刊訊）本校董事會自發動募款迄今四月，成績仍未達理想，頃距結束日期甚近，各同學積極進行，藉竟大功，茲錄第四次報告於下：江常利	
同學經募江保泰先生一千元，陳乃邦先生五十元，楊津先生五十元，胡錫武先生五十元，	
周志立先生五十元，楊津先生五十元，胡錫武先生五十元，	
生二十元，楊一峰先生二十元，楊峰先生二十元，楊夏燕先生二十元，楊峰先生二十元，梅強國先生二十元，	
生二十元，李淑珠同學經募王學經募胡嘯虛先生二百元，張玉生同學經募唐蘊琪女士一百元，李淑珠同學經募王蔡香葉女士五十元，王貞貞小姐五十元，	
陳蔚之同學經募陳芳之小姐二十元，顧慕君女士二十元，陳政之先生二十元，劉大衛先生二十元，王蘋同學經募鍾綏德先生	
三百元，王正齡同學經募黃秋澄先生一百元，楊佐一同學經募一百元，黃掬同學經募黃鴻先生一百元，柯彬女士五十元，劉莉玲同學經募誠昌行	
二百元，聯興裕記行二百元，亞洲行二百元，臺灣海運公司二元，臺灣海運公司二百元，中國旅行社基隆分公司二百元，大同通運公司二百元，	
秘書 樂珍妃女士 召集人 杜蘅之先生 （四）美音聯合委員會 召集人 杜蘅之先生	
（三）美術委員會委員 樂珍妃女士（召集人） 顧敦銳夫人 陳其寔先生 郭宣俊先生 郭瑞絲女士 李振聲先生 任潔思女士秘書	
（二）音樂委員會委員 鄭得安先生（兼召集人） 楊紹震先生 張鏡予先生 朱應說先生 杜蘅之先生 練馬可先生 郭瑞絲女士 李振聲先生 溫步頤先生 李堦德先生 當選委員	
梁容若先生 田克明先生 吳德耀先生 顧敦銳先生 唐守謙先生 顧敦銳先生 溫步頤先生 林志宏先生五十元 當選委員 郭友欽先生一百元 趙志相先生五百元 趙志相先生五百元	
（一）五十一學年度教職員 聘審委員會委員 當然委員 吳德耀先生 唐守謙先生 溫步頤先生 梁容若先生 當選委員	

元，楊佐一同學經募三百元，黃掬同學經募黃鴻先生一百元，柯彬女士五十元，劉莉玲同學經募誠昌行二百元，聯興裕記行二百元，亞洲行二元，臺灣海運公司二元，中國旅行社基隆分公司二百元，大同通運公司二百元，

永誠行二百元，林人  
焉同學經募林自南三  
千元，張勝勇同學經  
募張啓耀先生二百元  
文義先生一百元，詹  
罔市女士三百元，簡  
文寶先生一百元，光  
華製藥廠一百元，張  
鑄后學經募張承翰先  
生二百元，謝嘉隆同  
學經募集成公司一百  
元，津津公司一百元  
，味王味素公司嘉義  
營業所一百元，楊木  
男同學經募全興行六  
十元，福三布行六十  
元，劉水杉先生二十  
元，莊華先生二十元  
，林頂全先生四十元  
元，王波濤先生，四十  
元，利達行四十元，  
林萬壽先生四十元，  
安泰行一百元，余金  
柱先生六十元，曾耀  
波同學經募謝耀麟先  
生一千元，沈維強同  
學經募製鹽廠吳經理  
二千元，南粵運公司  
一百元，宏中公司一  
百元，隆田公司一百  
元，福源運輸組一百  
元，沈子屏先生二百  
元，林舜鈞女士一百  
元，楊有才先生一百  
元，鞠修仁先生一百  
元，劉義修同學經募  
劉紹唐先生一千，劉  
周淑儀女士五百元，  
王嘉莉同學經募魏景

蒙先生一百元，羅學濂先生一百元，宋郭先生五十元，齊世英先生五百元，李枝厚先生五百元，林九時先生三百元，林明秀女士一百元，黃淑慎同學經募高玉女士一百元，吳玄仁先生一百元，王富美同學經募王木先生一千元，王村林女士一千元，廖陳鳳女士二百元，范增夫同學經募范遺腹先生七百元，楊麗芬同學經募楊金星先生三百元，楊林玉華女士二千元，王少帆同學經募王泓先生一千元，劉惠昭同學經募劉先生二百元，毛文川同學經募信通公司一百元，茂生公司一萬元，楊林玉華女士二千元，王少帆同學經募王泓先生一千元，陳先生二百元，金太太二百元，洪爾南先生三百元，洪輝松先生一百元，無名氏八元。李澤材先生經募李兆彥先生七百元，羅文森先生經募李兆彥先生五百元，高師謙先生一百元，孔繁震先生二百元。

大洋電機行一百元，  
張金龍先生二百元。  
莊樹源同學經募蘇進  
先生三百元，王強  
先生三百元，鍾藏欽  
先生二百元，余江水  
先生二百元，莊南先  
生五百元，莊樹源同  
學五百元，劉國昌同  
學經募劉寶箴先生二  
百元，劉國嘉先生二  
百元，鄭伯莊先生二  
百元，王協君同學經  
募文忠傑先生二百元  
，鄧述繁先生二百元  
，林和鳴先生二百元  
，胡厚熙先生一百元  
，張祖榮先生一百元  
，榮豐華先生一百元  
，基隆引水公會五百元  
，基隆銀行公會五百元  
，胡厚熙同學家長一  
千元，林忠先生經募津津味  
味精貿易公司一千元  
，臺灣省味精工業同  
業公會一千元。周聯  
華牧師三千元，韓建  
中同學經募林麗坪先  
生二百元郭潼生同學  
經募裴存藩先生一百  
元，吳繼漢同學經募  
吳慕瑜先生二百元，  
蔡火城先生二百元，  
蔡宗和先生二百元。  
  
(未完)

【本刊訊】本校消防演習在臺中市消防隊協助下於三月八日下午順利舉行。演習由本校消防隊長陳紹富主持，陳隊長首先報告籌備演習之經過與意義，同時對中市消防工作人員之熱心指導表示感謝，並由樂安倫總務長贈旗致謝。繼即開始演習，是日下午演習項目：①報警，②野火撲滅，③滅火器之使用，④房屋着火之撲滅等，至五時半始結束。

小統計

卷之三



本人此次到臺灣來會至各地演講，但以學校為對象，此尙為首次，今天因時間有限，僅就大陸目前「經濟情況及構成其衰退之原因」加以分析：

今日大陸上的情況，不是一般人所能想像到的苦，我們可由其表面上的衣、食、住、行等方面來討論，大陸上可說是全民饑餓，人民吃的是稻草以石灰去其纖維，而得澱粉，就以廣東一省為例，其為大陸上最富庶的一省，而其中又以廣州市為最繁榮，但仍以配給方式來分配各種生活必需品，大人每人可配約米十至廿斤，小孩五至十斤，油每人二兩半，而肉只能每年吃三次，由於生活困苦，夫妻父子，兄弟姊妹間常為此事爭執，故在匪區中，人與人之間毫無感情存在，在廣東省鄉下的公社，人民生活更苦，每人每月只有七斤米，故至民國四十八年時，許多在校學生、教師、以及一般居民有三分之一患水腫，今天大陸上的點心已經沒有肉類作餚而以米粉加上甘薯心來代替，因此所謂點心已變淡而無味，大陸上的報紙缺乏，草紙也要配給，且男人沒資格享受，女人每月也只有十張，或八張，可用，關於酒類規定不能出售，置於店中有如陳列品，香煙之分配是以不同身份得到不同之牌子的香煙，對於一些知識份子，包括大學教授、醫生、以及有名之戲子等，有特別之優待，普通人民只能配給四包，共黨極善於宣傳，例如其宣傳「養豬大似象」，但其人民公社的飼養之猪不僅不是「大似象」而是「小如狗」，因為在公社中根本沒有飼料，隨其到處亂跑，故在大陸上推行以牛糞餵豬，這些都是說明今日大陸上的雞、犬、豬等家畜已大量減少，以上是由其表面的現況加以分析，但如何會造成這種悲慘的情況呢？要解答此問題，我們先來研究何謂共黨？所謂共產主義就是「政府掌握了切生活資料」，舉凡生產工具等皆為國家所有，馬克思學說是以稅收方式使私有制變為公有制，因稅收是在過渡時期中，消滅資本主義最有力的手段，但毛澤東却以三反、五反、土地改革、政反等運動來

# 今日大陸

陳乃超教授講  
李錦梅筆記

達到其目的，而此種運動在政治上是要消滅敵人，鞏固其政權，在經濟上是要消滅階級之私有財富，故經過這些運動後，私營工商業全部歸為國有，甚至連攤販也不能免，自一九四九年共匪佔領大陸至一九五八年，在此十年間，所有財產全歸公，因而有人懷疑為何共黨之通貨能保持不膨脹，又不貶值呢？這是因如今大陸上的貨幣發行根本沒有保證金，全國人民的財產就是其準備基金，故共匪之貨幣不能以通貨學說來分析，而其自成為一套通貨權威說或是壟斷說，貨幣不過是籌碼而已，只是其形狀有所不同。

在此十年中，完全賴此四項運動，而得到其收入。為了應付其支出，毛澤東又提出所謂「三面紅旗」：一、總路線，二、大躍進，三、人民公社，所謂總路線是要變為社會共產主義，即加緊將私有

達到了其目的，而此種運動在政治上是要消滅敵人，鞏固其政權，在經濟上是要消滅階級之私有財富，實行之後，至一九五八年，雖其在經濟方面如此掙扎，但其生活仍極困苦，故可斷言即使再過廿年，共黨也不可能再恢復至一九五八年以前之生活水準，因為本人在逃出鐵幕前，曾至各地觀察過，大陸上經濟嚴重的主要因素是土地問題，大陸可耕地只有十四億畝，而全國九五九七平方公里均為山地，其人口增加更快，今年已接近七億，每人平均僅二畝田，在毛澤東的經濟政策下，雖僅有二畝地，但卻有六張口等着田上的生產物，因為(1)人靠田吃飯，(2)雞、鴨、豬等家畜亦需飼料，(3)棉花、油類等輕工業原料，(4)出口以爭取外匯收入，具有煽動作用，(5)蘇聯債務之償還，(6)軍隊備戰之準備，在此種情形之下，故其經濟是一天不如一天了。

其次再談到大陸上的學生，其與在座的各位真有天淵之別，未滿七足歲者讀小學(無幼稚園)中學是屬區辦理，中學是歸省、市或縣，而大學是歸中央統一招考，由各學校代為報名，或以派出所寫介紹信報名，其錄取標準，不是以成績高低為標準，而是以思想為最重要，大學裡無選課之制，亦無學分，通常校長是掛虛名的，而真正掌握大權者為黨委書記或人事科科長，教授上課為避免蒙有維護資本主義的罪名，故授課儘量含糊簡單，同事間為省去麻煩，故對於黨委等特務也是敬鬼神而遠之，否則彙報上去，又有洗不清的罪名。

結論：

共黨經濟已面臨崩潰的危機，大陸各地人民均反共，故共匪之有利時代已過去了，雖其人口衆多，但由歷史上可知共黨必敗，只要我們一旦反攻，必定會成功的。

反攻必勝 建國必成